
citta'

@   5 gradi verso l'alto:
il 97 % è diffusa,
di cui il 45 % verso il basso,
perciò torna verso il basso
45 % del totale verso l'alto.

citta'

@ 15 gradi verso l'alto:
76 % è diffusa,
di cui il 40 % verso il basso,
perciò torna verso il basso
31 % del totale verso l'alto,

appena 0.74= 0.24 della luce sfugge senza essere diffusa

citta'

Quando la luce emessa dagli apparecchi
o dalle superfici illuminate
è inviata:

@ 90 gradi verso l'alto:
30 % è diffusa,
di cui il 28 % verso il basso,
perciò torna verso il basso solo l'
  8 % del totale verso l'alto,

l'A T M O S F E R A della Terra curva:ogni spessore diffonde circa il 30 % della luce

Il totale della luce
diffusa dall'aria
e le sue direzioni
-- simili
alla direzione originale

La luce inviata verso l'alto attenuata dalla diffusione
per i gas e aerosol, prima di sfuggire nello spazio,
e le sue parti diffuse (schematicamente)

Perché il cielo della tua città e anche lontano da essa è così luminoso?

Quali dei casi mostrati contribuisce maggiormente all'inquinamento luminoso, secondo te?


